

Партийная жизнь

# ОБСУЖДАЯ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

Решения XXIII съезда партии, выработанная им пятилетняя программа развития народного хозяйства страны вызвали высокий трудовой и политический подъем у всего советского народа. Добрыми трудовыми делами знаменуют начало пятилетки и металлургия нашего комбината. За четыре месяца дополнительно к плану коллектив комбината выдал тысячи тонн чугуна, стали, проката и других видов продукции. Важную роль в этом сыграла широкая пропаганда и изучение материалов съезда в коллективных бригадах, участках, цехах, в школах сети партийного просвещения.

Большое внимание уделяют работники парткома ознакомлению трудящихся с материалами съезда. Сегодня трудно в цехах найти человека, который бы не был знаком с итогами съезда, с его решениями. Большинство трудящихся четко представляет себе перспективы нашего развития. В этом сказалась большая массово-политическая работа, проводимая партийными организациями.

Совместно с Домом партийного просвещения горкома партии тщательно была разработана тематика и методика организации занятий по изучению материалов съезда. На однодневном семинаре перед пропагандистами выступили опытные лекторы, они рассказали как доходчивее донести до сердца слушателей живое слово партии. Своими мыслями и впечатлениями о форуме партии поделился с пропагандистами делегат XXIII съезда первый секретарь горкома КПСС т. Дмитриев. Все это позволило пропагандистам вести занятия в системе партийной учебы по материалам съезда интересней, с живыми примерами, взятыми из жизни коллектива.

Это, в частности, можно сказать о занятиях в политшколах кроватного цеха, цеха подготовки составов, основного механического цеха, где пропагандистами тт. Татаринцев, Николаев, Запаш и Васин.

На итоговых занятиях и теоретических конференциях при об-

суждении материалов съезда коммунисты показали высокую активность и глубокие знания. Изучение материалов съезда партии проходило и в школах коммунистического труда, которые насчитывают 12450 слушателей.

Заранее разработанная программа, разнообразные формы и средства пропаганды способствовали планомерному ознакомлению трудящихся с документами съезда, глубокому их изучению. Для агитаторов парткомом была составлена тематика бесед по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Она была опубликована на страницах газеты, передана в каждый цех по каналам автоматической информационной станции.

Агитаторы и политинформаторы на всех производственных участках, используя сменно-встречные собрания, время обеденных перерывов, знакомили трудящихся с материалами съезда. Возникли и новые формы агитационно-массовой работы с людьми. Так, была дифференцирована работа агитколлектива коксохимического производства. Здесь на каждый коллектив бригады партийным бюро утверждено несколько агитаторов, каждый из которых ведет беседы по определенной тематике. Эта форма агитации отличалась от рекомендовала себя и теперь будет применяться повседневно.

Итогом XXIII съезда партии были посвящены партийные и рабочие собрания во всех цехах комбината. Партийные бюро цехов разработали конкретные мероприятия по пропаганде решений XXIII съезда партии.

В качестве примера можно привести план мероприятий по пропаганде решений XXIII съезда партии, разработанный коммунистами доменного цеха.

Они решили: пересмотреть состав агитаторов; провести семинар с вопросом «О формах и методах изучения материалов XXIII съезда партии»; организовать проверку социалистических обязательств; на всех участках выпустить стенные газеты, рассказыва-

ющие о трудовых успехах доменщиков; в каждой бригаде организовать лекторий; раскрепить руководителей цеха по доменным печам и участкам для контроля за проведением сменно-встречных собраний и пропагандой материалов XXIII съезда партии; обновить наглядную агитацию; на заседаниях партбюро заслушать партгруппиров о ходе изучения материалов съезда в бригадах; провести партийные и рабочие собрания по итогам работы XXIII съезда партии; организовать выставку «Материалы XXIII съезда КПСС» в читальном зале библиотеки доменного цеха.

Большинство намеченных мероприятий успешно выполняется. Действуют лектории. В них активное участие принимают работники цеха тт. Манаенков, Жарков, Кораблин, Голуско и другие. Хорошо разъясняют материалы съезда агитаторы тт. Поволоцкий, Лобай, Новиков, Солохин, Погожих и другие. В апреле на заседании партбюро цеха по вопросу пропаганды были заслушаны партгруппиров тт. Сайфутдинов, Костырев, Назмутдинов. Систематически обновляется наглядная агитация.

В результате большой массово-политической работы, проводимой партийной организацией доменного цеха (секретарь т. Гоманков), коллектив доменщиков выплавил в апреле 7712 тонн чугуна, значительно повысилась производительность труда.

Массовый характер приняли на комбинате постоянно действующие лектории. Партком совместно с первичной организацией общества «Знание» разработал их тематику и направил ее во все цехи комбината.

В настоящее время в цехах действует 255 лекториев. В них принимают участие 140 лекторов из числа инженеров и техников.

Разъяснение материалов XXIII съезда партии проводится в микрорайонах, по месту жительства трудящихся, в клубах, Дворцах культуры металлургов.

Хорошо работают лектории в микрорайонах, над которыми шеф-

ствуют парторганизации третьего листопрокатного, первого мартецовского цехов, энергоцеха УКХ, огнеупорного производства, обжижного цеха и другие.

В разнообразных формах идет пропаганда документов съезда во Дворцах культуры металлургов. В правобережном Дворце культуры проводятся вечера молодежи под рубрикой «Решения XXIII съезда — в жизнь». Интересно прошли вечера «От съезда — к съезду».

Был проведен вечер для учащихся профтехобразования под лозунгом «Мы к коммунизму держим путь», на котором выступал делегат XXIII съезда сталевар т. Феоктистов. Организуется лекторий «От съезда — к съезду» в жилых кварталах №№ 4, 51, 58, 60.

С 1 июня во Дворце культуры будет действовать кинолекторий «О людях труда» с приглашением на него Героев Социалистического Труда комбината.

Ряд мероприятий по пропаганде съезда наметил левобережный Дворец культуры металлургов. Здесь также работают лектории, проводятся вечера. С открытием летнего парка металлургов Дворец переносит работу лекториев по материалам съезда на летние эстрады. Во Дворце проводятся также вечера, посвященные коммунистическому воспитанию молодежи, в основу которых положены материалы XXIII съезда партии.

Однако не во всех цехах работа по разъяснению материалов съезда поставлена так, как этого требуют задачи дня. Не всеми партийными организациями цехов организованы лектории по месту жительства в подшефных микрорайонах. Слабо отражаются документы съезда и в некоторых цеховых стенных газетах.

Партийные бюро не должны ослаблять внимания к пропаганде материалов съезда партии, глубокое знание которых необходимо каждому металлургу.

**В. ЕРМАКОВ, заведующий кабинетом партпросвещения парткома.**



*Доброй славой в цехе изложниц пользуется комсомолец Николай Кружилин. Работая слесарем по ремонту кранового оборудования, он выполняет любые задания доброкачественно и в срок. Молодой рабочий продолжает настойчиво познать свои знания. Сейчас он сдает экзамены в одиннадцатом классе школы мастеров. За успехи в труде и учебе ему присвоено звание «Отличник учебы — передовик производства».*

На снимке: Н. Кружилин. Фото Н. Нестеренко.

## ЧТО ЧИТАТЬ МЕТАЛЛУРГУ

Книжные магазины и заводские библиотеки пополняются в этом месяце новыми книгами издательства «Металлургия».

Вышел в свет сборник статей «Возврат и рекристаллизация металлов» (пер. с англ.). В нем приведены новейшие теоретические и экспериментальные данные, полученные при изучении процессов возврата и рекристаллизации. Книга представляет значительный интерес для металлофизиков и металлургов, будет полезна также аспирантам и студентам старших курсов вузов. Издательство «Металлургия».

повысилась. А Александр недоволен, говорит, установки еще несовершенны, нужно улучшить схему.

Доброе слово хочется сказать и о профгруппорге Борисе Скляре. Умеет он поговорить с человеком, помочь ему. Заболев товарищ — обязательно навещит, подбодрит. Нужно организовать выезд за город — он первый запеваля. Вот эта дружба, рабочая спайка и помогает нам успешно выполнять порученное дело, содержать в образцовом состоянии все крановое хозяйство цеха.

Конечно, не все гладко бывает на производстве, случаются и срывы, огорчения, неудачи. Порой из-за некачественного ремонта преждевременно выходит из строя оборудование. Стараемся устранять недостатки, добиваемся, чтобы все механизмы, вверенные нам, работали четко и безотказно.

**В. БЕРДАШКЕВИЧ, бригадир электрослесарей цеха изложниц.**



Старейший работник модельного отделения фасонно-сталелитейного цеха модельщик Михаил Васильевич Коробейников пользуется большим уважением в коллективе. Ему часто поручают выполнение срочных заказов. Выходящие из его рук модели отличаются высоким качеством.

На снимке: модельщик М. В. Коробейников за работой.

## Еще лучше

Горняки бригады Тимофея Григорьевича Орлова и прежде, когда работали на станках ударно-канатного бурения, перевыполняли производственные задания, а сейчас, получив на вооружение сверхмощную машину — шарошечный станок, — трудятся еще производительнее. С начала мая они пробурили около 2000 погонных метров скважин, 210 из которых — сверх нормы.

**А. КИРЕЕВ, заместитель начальника бурового участка рудника.**

## Мои товарищи по труду

Ритмичная высокопроизводительная работа нашего цеха во многом зависит от электрослесарей. Судите сами. Только наша бригада обслуживает 38 грузоподъемных кранов. Чтобы содержать их в исправном состоянии, приходится поработать немало.

Мне хочется рассказать о тех, кто трудится замечательно, любит свое хлопотное дело, болеет за план. Вот бригадир слесарей Александр Гамов. Часто после работы он задерживается в цехе. Ходит по рабочим местам, разговаривает с крановщиками, заливщиками, интересуется, что мешает высокопроизводительно трудиться, какие узлы и детали машин изношены. И обязательно что-нибудь да придумает.

На стрипперном кране № 35 силовая цепь питается через вспомогательные троллеи. Согласно проекту, там установили два токоприемника на один полюс. Плотность тока на полюсе большая, поэтому часто сгорали троллеи, токоприемники. Одним словом, хлопот было много. Краны часто простаивали.

И начались поиски. Немало вариантов испробовали, пока не добились своего. Вместо двух токоприемников на одном полюсе установили четыре. Отлично работает сейчас стрипперный кран.

В начале года на комбинате проходил смотр резервов по экономии электроэнергии и топлива. В нашем цехе смотр проходил очень активно, сотни киловатт-часов электроэнергии мы сэкономили благодаря внедрению ряда рационализаторских предложений.

Иногда я задумываюсь: где же истоки творческого труда? Дело в том, что в нашей бригаде все постоянно совершенствуется свое мастерство, учатся в школах рабочей молодежи и в школах мастеров. Тот же самый Александр Гамов учится в школе мастеров.

Вот другой член нашего коллектива Александр Николаев. Невысок ростом, худощав. А сколько в нем энергии, сообразительности! Пришел к нам после службы в армии, сразу же включился в активную общественную работу. Сейчас он член бюро ВЛКСМ цеха, организывает туристические походы, спортивные соревнования среди молодежи.

Да и на работе он — своего рода мастер. Недавно поручили ему на разливочных кранах смонтировать специальные установки для подачи свежего воздуха. Точно и в срок выполнил Александр ответственное задание. Машинисты разливочных кранов говорят ему теперь спасибо: легче стало работать, производительность